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1. Název záměru 

Úpravna zemin Ostrava 

Zařazení dle zákona 100/2001 Sb., příloha č. 1. - kategorie I, bod 10.1  - zařízení 

k odstraňování nebezoečných odpadů.  

 

2. Kapacita (rozsah) záměru  
Jedná se o záměr umístění komplexu úpravny zeminy v oblasti rozsáhlých starých 

ekologických zátěží. 

Komplex zařízení se skládá ze dvou dílčích procesních jednotek 

∗ Část A – vakuová termická desorpce – vakuová termika, pro zpracování 

kontaminované zeminy a stavební suti 

∗ Část B – kondicionovací zařízení pro neutralizaci a kondicionování odpadů 

z rafinace ropy, zpracování zemního plynu a pyrolýzy uhlí 

 

3. Umístění záměru:  
Kraj:   Moravskoslezský  

obec:   Ostrava  

Katastr:  Mariánské Hory  

 

4. Obchodní firma oznamovatele: 
TVF Česká republika. 
 
 

5. IČ oznamovatele 
267 49 165 
 
 

6. Sídlo (bydliště) oznamovatele 
Dušní 8/11 
PRAHA 1 
110 00 
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Posudek o vlivech záměru „Úpravna zemin Ostrava “ na životní prostředí je zpracován jako 

odborná oponentura dokumentace vlivů tohoto záměru na životní prostředí. Posouzení je 

provedeno zejména z  hlediska: 

∗ úplnosti dokumentace  

∗ správnosti údajů uvedených v dokumentaci včetně použitých metod hodnocení  

∗ hodnocení variant z hlediska vlivů stavby na životní prostředí 

∗ posouzení vlivů záměru na složky životního prostředí vzhledem k platné legislativě  

∗ hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahujících státní hranice  

 
V této části posudku byl posouzen obsah jednotlivých kapitol dokumentace. Je zde prověřena 

úplnost a správnost předkládaných údajů,  úroveň jejich zpracování a prezentace. 

Pro přehlednost je celkové vyhodnocení uvedeno v tabulce, kde je hodnocena formální a 

věcná správnost údajů uvedených v dokumentaci 

Míra úplnosti a správnosti je hodnocena stupnicí 1 – 5,  kde 1 je hodnoceno jako nejlepší.  

Pokud je to účelné, je obsah příslušné kapitoly dokumentace shrnut do krátkého odstavce        

a stanovisko zpracovatele posudku k obsahu a úrovni zpracování je napsáno do dalšího řádku 

tabulky jako KOMENTÁŘ. Jmenovitě jsou zde uvedeny všechny případné nedostatky ve 

zpracování, kterých se zpracovatel dokumentace dopustil. 

 V posledním sloupci je na základě výše uvedených zjištěných skutečností uvedeno                 

a  vyhodnoceno, jak tyto nedostatky ovlivňují závěry dokumentace, a to ve stupnici 

s barevným označením: 

A – ano,  mění konečné závěry dokumentace 

M – nedostatky, které mohou měnit závěry dokumentace 

N – ne, závěry dokumentace nemění 

Pokud stanovisko uvedené není, je předpoklad, že k danému bodu není připomínek 

komentář:   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost   

Věcná správnost   
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1. Úplnost dokumentace (oznámení)                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí předmětné stavby v rozsahu přílohy č. 4 

zákona č. 100/2001 byla zpracována oprávněnou osobou (Doc.Ing. Vladimír Lapčík, CSc. - 

LAPEKO , držitel autorizace dle zákona č. 100/01 Sb. - osvědčení č.j. 17 162/4676/OEP/92 

ze dne 9. 2. 1993 s prodloužením pod č.j. 48011/ENV/06 ze dne 20. 7. 2006) 

Z formálního hlediska splňuje dokumentace požadavky kladené na ni citovaným zákonem. 

Vlastní dokumentace má 85 stran (části A - H) a její součástí jsou  přílohy (část H). 

Rozsah dokumentace z hlediska soustředěných podkladů, údajů a dokladů je vzhledem 

k charakteru záměru a jeho lokalizaci dostačující pro posouzení vlivů předmětného záměru na 

životní prostředí a veřejné zdraví a ukončení procesu posuzování podle zák.č. 100/2001 Sb. 

Přílohy: 

Mapové, obrazové, grafické a textové přílohy: 
 
 č.   1    Umístění hodnocené lokality v mapových podkladech - širší vztahy 

 č.   2    Umístění hodnocené lokality v mapových podkladech 

 č.   3    Výřez z katastrální mapy (katastrální území Mariánské Hory – 713830) 

 č.   4    Umístění zařízení na uvažované lokalitě - situace 

 č.   5    Schéma komplexu zařízení Úpravna zeminy Ostrava 

 č.   6    Schéma procesu vakuové termické desorpce  

 č.   7    Schéma technologického procesu kondicionování 

 č.   8    Kondicionovací zařízení - dispozice 

 č.   9    Hala – čelní pohledy, pohled boční  

 č. 10    Hala – příčný řez 

 č. 11    Výřez z Geologické mapy ČR 

 č. 11A  Legenda ke Geologické mapě ČR 

 č. 12    Výřez z Mapy inženýrskogeologického rajónování ČR 

 č. 12A  Legenda k Mapě inženýrskogeologického rajónování ČR 

 č. 13    Výřez z Hydrogeologické mapy ČR 

 č. 13A  Legenda k Hydrogeologické mapě ČR 

 č. 13B  Legenda k Hydrogeologické mapě ČR 

 č. 14    Mapa geofaktorů životního prostředí ČR 

 č. 14A  Legenda k Mapě geofaktorů životního prostředí ČR 

 č. 15    Přehledná mapa ostravské a oderské části Moravské brány 

 č. 15A  Legenda k přehledné mapě ostravské a oderské části Moravské brány 

 č. 16    Hluková studie - textová část 
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 č. 17    Letecký pohled na posuzovanou lokalitu s vymezením chráněného prostoru staveb 

             z hlediska hluku   

 č. 18    Pravděpodobné rozložení hladin hluku ve vstupním meziskladu  

 č. 19    Pravděpodobné rozložení hladin hluku v hale kondicionovacího zařízení  

 č. 20    Pravděpodobné rozložení hladin hluku v hale, kde se nachází dispoziční plocha 

 č. 21    Hladiny hluku (současný stav – rok 2006) 

 č. 22    Hladiny hluku v období výstavby 

 č. 23    Hladiny hluku – vliv samotné úpravny zeminy 

 č. 24    Hladiny hluku při provozu všech stacionárních zdrojů        

 č. 25    Hladiny hluku ze všech stacionárních zdrojů a z dopravy na veř. komunikacích 

 č. 26    Hladiny hluku – vliv samotné úpravny zeminy (noční doba) 

 č. 27    Hladiny hluku při provozu všech stacionárních zdrojů (noční doba) 

 č. 28    Hladiny hluku ze všech stacionárních zdrojů a z dopravy na veřejných  

             komunikacích (noční doba) 

 č. 29    Biologické hodnocení lokality (situace) 

 č. 30    Rozptylová studie - textová část 

 č. 31    Imise suspendovaných částic (PM10) - příspěvek hodnocených zdrojů  

 č. 32    Imise suspendovaných částic (PM10) - pozadí  

 č. 33    Imise suspendovaných částic (PM10) - pozadí a hodnocené zdroje  

 č. 34    Imise oxidu dusičitého (NO2) - příspěvek hodnocených zdrojů 

 č. 35    Imise oxidu dusičitého (NO2) - pozadí 

 č. 36    Imise oxidu dusičitého (NO2) - pozadí a hodnocené zdroje 

 č. 37    Imise benzenu - příspěvek hodnocených zdrojů (bez těžby lagun Ostramo) 

 č. 38    Imise benzenu - příspěvek hodnocených zdrojů (včetně těžby lagun Ostramo) 

 č. 39    Imise benzenu - pozadí 

 č. 40    Imise benzenu - pozadí a hodnocené zdroje (včetně těžby lagun Ostramo) 

 č. 41    Imise benzo(a)pyrenu - příspěvek hodnocených zdrojů (včetně těžby lagun Ostramo) 

 č. 42    Imise benzo(a)pyrenu - pozadí 

 č. 43    Imise benzo(a)pyrenu - pozadí a hodnocené zdroje (včetně těžby lagun Ostramo) 

 č. 44    Imise oxidu siřičitého (SO2) - příspěvek hodnocených zdrojů (včetně těžby lagun Ostramo) 

 č. 45    Imise oxidu siřičitého (SO2) - pozadí 

 č. 46    Imise oxidu siřičitého (SO2) - pozadí a hodnocené zdroje (včetně těžby lagun Ostramo) 

 č. 47    Klimatické oblasti České republiky 

 č. 48    Vegetační snímek    

 č. 49    Posouzení vlivu na veřejné zdraví 
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 Ostatní přílohy: 
 

 č. 50    Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou  

             územně plánovací dokumentací 

 č. 51    Vyjádření orgánu ochrany přírody z hlediska ovlivnění prvků soustavy NATURA 2000 

 č. 52    Závěr zjišťovacího řízení  

 č. 53    Vypořádání připomínek k oznámení a požadavků zjišťovacího řízení 

 č. 54    Vyjádření MŽP (zn. 10482/ENV/07 ze dne 31.01.2007) k dokumentaci (12/2006) 

 č. 55    Vypořádání připomínek MŽP k dokumentaci (12/2006) 

 č. 56    Schválení – vakuová termická desorpce (SRN) 

 č. 57    Reference – kondicionovací zařízení (SRN) 

 č. 58    Nebezpečné vlastnosti látek/přípravků určených ke skladování    

 č. 59    Kopie osvědčení o odborné způsobilosti k posuzování vlivů na životní prostředí 

 č. 60    Kopie rozhodnutí o prodloužení autorizace ke zpracování dokumentace a posudku 

 č. 61    Kopie osvědčení o autorizaci ke zpracování odborných posudků v oblasti ovzduší 

 č. 62    Kopie osvědčení o autorizaci ke zpracování rozptylových studií 

  

 Fotodokumentace: 
 
 Foto č. 1 - 6: Současný stav posuzované lokality  
 
 
 

2. Správnost údajů uvedených v dokumentaci (oznámení) včetně 
použitých metod hodnocení 

Pro posouzení vlivu předmětného záměru na životní prostředí byla zpracována dokumentace 

v rozsahu podle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. Zpracovatel dokumentace vycházel 

z podkladů vznikajících v období přípravného procesu záměru a také na základě odborných 

studií, vznesených MŽP a dotčenými orgány státní správy (dále jen DOSS) ve vydaném 

závěru zjišťovacího řízení.  
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B. Údaje o záměru 

I. Základní údaje  

Kapitola je rozdělena na dílčí kapitoly, jejichž názvy odpovídají požadavkům vyplývajícím ze 

zákona (příloha č.4)  

B.I.1. Název záměru  a jeho zařazení dle přílohy č. 1 zákona č.100/2001 Sb.  

komentář: Uveden je název Úpravna zemin Ostrava, zařazen je do  kategorie I, 
bod 10.1  zařízení k odstraňování nebezpečných odpadů.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
 

BI.2.Kapacita (rozsah) záměru 

komentář:  S ohledem na stav ŽP v již v současnosti nadmíru velmi zatěžovaném 
území lze uváděnou kapacitu záměru považovat za neúnosnou.  
Postrádám další údaje o kapacitě – rozsah zastavěného území, 
komunikací, velikosti stavebních souborů – provozních hal, 
dispozičních ploch. Tyto údaje jsou sice uvedeny v dalších částech, 
ovšem z hlediska na samotnou podstatu této podkapitoly by bylo účelné 
uvést i tyto kapacity, které svědčí o celkovém rozsahu plánovaného 
záměru 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 M 

Věcná správnost 4 M 
 

B.I.3 Umístění záměru 

komentář:  k.ú. Mariánské Hory, p.č. 736/113  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
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B.I.4 Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

komentář:  Poměrně zavádějící je uvedená poznámka, že nelze hovořit                    
o srovnatelném vlivu obou záměrů. Pro proces posuzování se uvádějí 
vždy všechny možné kumulace, bez ohledu na to, zda je jejich vliv 
srovnatelný nebo ne.  Tvrzení, že vliv posuzovaného záměru bude mít 
vliv menší než záměr „konkurenční“ již jaksi předem předjímá a 
navozuje v čtenáři závěr, že posuzovaný záměr nemá vliv žádný. Stejný 
požadavek by mohl být vznesen i ze strany sousedního záměru, tj. aby 
z důvodu možného neúnosného zatížení zde žádná jiná činnost nebyla 
prováděna. Samotná filosofie problematiky hodnocení případných 
kumulací je v procesu posuzování nastavena právě tak, aby byl již 
předem navozen prostor pro další možná hodnocení a nastavení 
mezních hodnot s ohledem k možným kumulativním vlivům (zákon     
č. 17/1991 Sb., o životním prostředí).  
Obecně lze konstatovat, že jakýkoliv záměr, ač samotný splňuje 
veškeré hodnocené limity, ve spojení s vlivy dalších několika záměrů 
může v konečném hodnocení všech negativní vliv v daném území 
způsobovat.    

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 M 

Věcná správnost 4 A 
 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 

variant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí. 

 

komentář:  Záměr svým charakterem koliduje s platným územním plánem – 
regulativy funkčního a prostorového uspořádání území – předmětný 
záměr se má nacházet v lokalitě pro funkční využití lesy.  

S tvrzením uvedeném v RS (str.7), že i přes kritéria platného ÚP 
současný stav území nevylučuje jeho dočasné využití pro tento záměr 
nelze souhlasit  
Charakter záměru dle názoru zpracovatele posudku není dále v souladu 
s faktem, že v blízkosti je obytná zástavba.  
Jsou v rozporu uvedená tvrzení, že by měly být upřednostňovány 
sanace starých ekolo. zátěží (dále SEZ) u zdrojů kontra v textu 
opakovaně se vyskytující tvrzení, že sanace lagun pro tento záměr 
nepřichází v úvahu.    
Bude-li vstupním zdrojem pro záměr dovážená surovina (bude vždy 
odpadem), pak není jasně uvedena logická argumentace pro lokalizaci 
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záměru právě do tohoto území, kde již v současné době jsou 
překračovány imisní limity i limity  pro hluk.  

Tvrzení, že investor disponuje jen tímto pozemkem, se zdá poněkud 
chabé.   

Jako nedostatek je vnímána absence jakéhokoliv navrženého 
variantního řešení.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 M 

Věcná správnost 4 A 
 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru. 

komentář:  Technické a technologické řešení je popsáno poměrně podrobně, 
přehledně. Navrhovaná zařízení je možno dokladovat udělenými 
povoleními dle evropských a německých předpisů, a to pro obě 
jednotky.  

Nejasnost v počtu pracovníků – výčet je nepřehledný, není jasné, kolik 
vlastně v které části a v které směně bude zaměstnáno. Vyjdeme-li 
z informací zde uvedených (bez ohledu na nesoulad) pak:   
Předpokládaný počet pracovníků je celkem 30 (24 dělníků a 6 THP). 
Směnnost – část kondicionovací (KZ) – 2směnný provoz, část termické 
desorpce (TD)– 3 směnný provoz, úpravna zemin (ÚZ) není směnnost 
uvedena, dle počtu prac. odvozujeme 2směnný provoz. Během jednoho 
dne (tří směn) bude v areálu provozovny celkem. 27 zaměstnanců.  

směna/jednotka KZ TD ÚZ celkem 

Ranní 4 + 2 1 + 1 5 + 3 16 

Odpol. 4 1 5 10 

Noční  1  1 

uvedeno v dok. 8 +1+ 2 =11 3+1=4 12+3=15 27/30 

  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 4 M 

Věcná správnost 4 M 
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B.I.7.Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

komentář:  Původně předpokládané termíny (01/2008 – 07/2008) jsou již 
v současné době nereálné.   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 5 N 
 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

komentář:   -  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
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I. Údaje o vstupech 

1. Půda 

komentář:  bez komentáře  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
 

2. Voda 

komentář:  Výpočet spotřeby vody pro sociální účely v návaznosti na nejasnosti 
v počtech pracovníků je zřejmě zpochybnitelný. Zde uváděný počet 
pracovníků neodpovídá hodnotám uvedených v části BI.6.5    

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 N 

Věcná správnost 4 N 
 

3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

komentář:  Je uveden odhad spotřeby zemního plynu, ovšem s poznámkou, že 
v případě nemožnosti napojení se na rozvodnou síť zemního plynu 
bude alternativně využit hořák na spalování topného oleje. (Tato 
možnost přináší pak následně problematiku zařízení k jeho stáčení, 
skladování apod. s příslušným řešením a riziky úniku oleje.) 

Postrádám specifikaci pomocných přísad – uváděné množství je 
poměrně značné. (bezpečnostní listy – nejsou součástí přílohy) 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 N 

Věcná správnost 3 M 
 
 

4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

komentář:  Jedním z nevětších problémů dotčené lokality jsou mimo jiné i emise 
z dopravy. V návaznosti na tento fakt lze konstatovat, že zpracování 
podkapitoly je jen velmi povrchní a stručné.  
Období výstavby – při propočtu množství NA v tomto období vychází 
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průjezd 1 NA za 10 min posuzovanou lokalitou. Toto množství 
projíždejících NA nepovažujeme zdaleka za zanedbatelné. 

Období provozu – v kapitole se opět rozcházejí již výše zmiňovaná 
tvrzení - případná účast na sanacích lagun kontra tvrzení, že sanace 
lagun nepřipadají v úvahu.  
Čtenář si nemůže udělat jasný obraz o budoucím stavu dopravního 
zatížení okolních komunikací. Samotné tvrzerní, že toto zatížení lze 
očekávat „pouze“ v případě externího návozu se zcela neslučuje 
s tvrzením v kapitole B.I.4 a B.I.5, že v okolí se velké množství starých 
zátěží, které je nutné likvidovat a s jejichž zpracováním se u tohoto 
záměru počítá především. Navážení externího materiálu je několikrát 
uvedeno jako jediné možné!  
Odkaz na nedoložené dohody o možnosti průjezdů areálem firmy 
Šterkovna s.r.o., opět v případě účasti na sanaci lagun.  
Předložená tabulka (souhrn) intenzity dopravy vyvolané provozem 
vykazuje nesoulad mezi příjezdy a odjezdy NA. Dle uvedené informace 
do areálu vjede 24 NA, ovšem vyjede 26 NA. Taktéž uvedená 
informace o předpokládaném průjezdu cca max 3 NA za hod pouze 
v denní době se zdá pro daný záměr jako poněkud skromná hodnota    

V pozn. je uvedeno, že stejnou komunikaci používají i vozidla 
zajišťující provoz sousední betonárny. Kumulace ovšem vyhodnoceny 
nejsou. 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 A 

Věcná správnost 4 A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:info@ees-servis.cz
http://www.ees-servis.cz


Posudek dle  §9 zákona č.100/2001Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) – v rozsahu přílohy č.5 tohoto zákona. 18/88 
Název záměru Úpravna zemin Ostrava  
Zadavatel: MŽP 
Zpracovatel: Mgr.Luboš Motl,  držitel autorizace podle zák.č.100/2001 Sb. – Č.j.:1522/243/OPŽV/99 

Environmentální a ekologické služby s.r.o., Jiráskova 413, Litvínov, 476731518-21,731 411 700 
info@ees-servis.cz,  www.ees-servis.cz 

 
II. Údaje o výstupech 

1. Ovzduší 

komentář:  Postrádám odkaz na fakt, že pro objektivní posouzení vlivů záměru na 
imisní situaci v okolí byla zpracována odborná  - rozptylová studie 
(RS). 
Tato kapitola popisuje příspěvky k imisní situaci související 
s liniovými a plošnými zdroji znečištění ovzduší vznikající při výstavbě 
provozu i likvidace záměru. Jedná o emise škodlivin především 
v souvislosti s dopravou materiálů a následně i sekundární prašností.  
Podle stávající legislativy v ochraně ovzduší jsou rozlišovány 
stacionární a mobilní zdroje znečišťování ovzduší. Pro potřeby 
posuzování vlivů záměrů na životní prostředí je obvykle používáno 
členění na bodové (stacionární), liniové a plošné zdroje znečišťování 
ovzduší, neboť má přímou návaznost na rozptylové studie zpracované 
programem SYMOS. 
V textu je odkaz na vyhl. č. 356/2002 Sb. Je třeba podotknout, že tuto 
nahrazuje vyhl.č. 363/2006 Sb., kterou se stanoví seznam 
znečišťujících látek, obecné emisní limity, způsob předávání zpráv a 
informací, zjišťování množství vypouštěných znečišťujících látek, 
tmavosti kouře, přípustné míry obtěžování zápachem a intenzity pachů, 
podmínky autorizace osob, požadavky na vedení provozní evidence 
zdrojů znečišťování ovzduší a podmínky jejich uplatňování 

V části b) liniové zdroje (str. 29) znečištění ovzduší je zmíněno cca 30 
příjezdů NA/den s odkazem na kap. B.II.4. Zde ovšem narážíme na 
nesoulad mezi uvedenými počty, a to v kap. B.II.4 je to 24 příjezdů a 
zde 30 příjezdů. Navíc se zdá uvedený počet NA jako mírně 
podhodnocený. 
V území již tak vysoce zatíženém a navíc v souvislosti s možnými 
kumulativními vlivy nelze příspěvky považovat za zanedbatelné.   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 N 

Věcná správnost 3 M 
 

2. Odpadní vody 

komentář:  Voda ve fázi termického desorpčního zpracování zeminy bude dále 
čištěna, a to ve dvou stupních (fyz-chem úpravou, posléze biologicky v 
 anaerobní ČOV a následně bude plně vrácena k použití 
v technologickém zařízení. Není zmínka jak se bude likvidovat 
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znečištění z fyz. – chem. úpravy vod (jde o výstup vody či kalů ?) 
Z tvrzení, že v kondicionovacím zařízení žádná odpadní voda nevzniká 
ale spíše je dle potřeby nutno určité množství dodávat, nevyplývá 
(alespoň pro představu), o jaké množství vody se jedná.  

(V návaznosti na nejasnosti ohledně počtu pracovníků i zde je pochyb o 
správném uvedení množství odpadních splaškových vod – protože však 
budou vypouštěny do veřejné kanalizace, není jejich mnnožství 
podstatné.) 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 N 

Věcná správnost 3 N 
 

3. Odpady 

komentář:  S ohledem na závažnost problematiky odpadů lze považovat  
zpracování této kapitoly za přiměřené. K problematice odpadů má 
zpracovatel posudku několik připomínek, a to především s ohledem na 
chybějící zmínku o původu předpokládaných odpadních materiálů, 
které mají být zpracovány. Neuvedený původ s ohledem na aktuálnost 
této problematiky považujeme za kruciální.  

V příloze č.58 jsou uvedeny bezpečnostní listy, kde u zpracovávaných 
odpadů je uvedena jejich základní specifikace, limitující parametry a 
charakter vzhledem k technologii záměru. 
Není uveden další způsob nakládání s odpady uvedenými v tabulce č.7 
Poznámka, že odpady budou tříděny a ukládány dle platné legislativy 
do doby odvozu k využití či odstranění vychází skutečně z povinnosti 
dané zákonem, nespecifikuje ale způsob nakládání s nimi. Protože se 
jedná o standardní provozní odpady v omezeném množství lze obecnou 
specifikaci nakládání s nimi akceptovat. 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 N 

Věcná správnost 3 M 
 
 
 
 
 

4. Ostatní  

a) hluk 
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komentář:  Odkaz na zpracovanou hlukovou studii, zohledňující i provoz záměru 
Nápravná zařízení – Laguny Ostrava.  

Ze závěrů HS vyplývá, že hladiny hluku z hodnoceného záměru budou 
v období výstavy i provozu podlimitní. K překročení hygienických 
limitů pro hluk v denní i noční době dojde v souvislosti s možnými 
kumulacemi sousedního záměru.  

Dle dokumentace jsou již v současné době „pravděpodobně překročeny 
nejvýše přípustné hladiny dopr. hluku u zástavby…v denní i noční 
době“ 
pozn: uváděný termín „nejvýše přípustné hladiny“ se již nepoužívá  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 N 

Věcná správnost 4 A 
 

b) vibrace, 

bez připomínek 

 

c) elektromagnetické a jiné záření 

bez připomínek 

 

d) zápach 

Nutno zajistit v rámci technického řešení potřebná opatření a dále v rámci zkušebního 
provozu záměru zajistit potřebný monitoring (olfaktometrické měření dle příslušné ČSN EN 
13725). 

5. Doplňující údaje  

komentář:  bez připomínek  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
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C. Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 

1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území  

∗ ÚSES 

komentář:  Zpracování této podkapitoly nepovažujeme za dostatečné. Jeho 
zpracování je poměrně nepřehledné, tabulka č.10 se nazývá Prvky 
ÚSES v širším okolí, je ale zcela neevidentní, že posuzovaná plocha 
pro uvažovaný záměr je přímo součástí ochranného pásma 
nadregionálního biokoridu, z tabulky toto nelze vyčíst.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 N 

Věcná správnost 3 N 
 

∗ Zvláště chráněná území, NATURA, přírodní parky, VKP 

komentář:  CHKO Poodří – udaný směr od plochy záměru je jih, mělo by být spíše 
JJZ.  
Přírodní památka Rezavka – není udaná vzdálenost  

Je uvedeno „přírodní památka Štěpán“ – jedná se ale o přírodní 
rezervaci! 

Je uvedeno „přírodní památka Landek“ – jedná se ale o národní 
přírodní rezervaci. Udaná vzdálennost 4 km – má být spíše 3,3 km 

Natura – postrádám alespoň zmínku o nejbližším území EVL. 
Stanovisko orgánu ochrany přírody KÚMSK, odboru životního 
prostředí a zemědělství k záměru stavby z hlediska možného ovlivnění 
evropsky významných lokalit a ptačích oblasti je doloženo v příloze 
č.51. Dle tohoto stanoviska nebude mít záměr samostatně ani ve 
spojení s jinými významný vliv na území evropsky významných lokalit 
nebo ptačích oblastí 
Postrádám zmínku o faktu, že celé území je součástí chráněného 
ložiskového území, celá plocha je poddolovaná.  
 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 N 

Věcná správnost 4 N 
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∗ Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

komentář:  nelze souhlasit s tvrzením, že se v okolí dotčeného území nevyskytují 
žádné kulturní památky. Naopak, vykytují se zde dokonce památky  
registrované, nejbližší cca 600m.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 N 

Věcná správnost 4 N 
 

∗ Území hustě zalidněná 

komentář:  bez připomínek  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
 

∗ Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, staré ekologické zátěže, 

extrémní poměr v dotčeném území 

komentář:  V této podkapitole je zmíněno silné emisní zatížení Ostravsko – 
karvinské oblasti (tím i zhoršení imisní situace) a fakt, že město 
Ostrava je zařazeno mez oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. 
Postrádám zmínku o překročení hygienických limitů v již současné 
době (nadměrné hlukové zátěži) u zástavby v denní i noční době 
(křižovatka Novoveská –Grmelova, okolí ul. Novoveská) posuzované 
lokality.  
S ohledem na provedené úpravy terénu v minulosti by bylo vhodné již 
ve fázi posuzování provést odbornou studii ohledně „starých zátěží“ – 
možné kontaminace povrchových zemin.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 2 M 

Věcná správnost 4 A 
 

2. Charakteristika současného stavu životného prostředí v dotčeném území  

komentář:  Kapitoly jsou zpracovány poměrně přehledně a podrobně, mají 
dostatečnou  výpovědní hodnotu. Jedinou připomínkou by byla snad 
jen absence map či obrázků  k jednotlivým kapitolám – umístění VKP, 
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památek ve vztahu k posuzované loklaitě. Byla by tak zajištěna úplná 
přehlednost.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 2 N 
 

3. Celkové zhodnocení kvality ŽP v dotčeném území z hlediska jeho únosného zatížení 

komentář:  Ke zpracování kapitoly není připomínek.  

Soulad s ÚP je především záležitostí územního řízení, pro které je 
dokumentace EIA a stanovisko MŽP odborným podkladem. Zákon 
100/2001 Sb. uvádí v příloze č. 4 požadavek na "Vyjádření příslušného 
stavebního úřadu k záměru z hlediska ÚPD“ - dle vyjádření stavebního 
úřadu Městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky předmětný záměr 
není v souladu s platným územním plánem, neboť na předmětném 
území je navrženo funkční využití – lesy. (Vyjádření je doloženo jako 
příloha č. 50). 

Obecně jde o oblast s intenzivní průmyslovou činností, emisně silně 
zatíženou, což se odráží na celkové imisní ituaci.  

Území je mimo dosah ochranného pásma vodního zdroje. Chemizmus 
spodních vod je ovlivněn infiltrací povrchových vod antropogenní 
činností – monitorování se neprovádí. Vrtný průzkum je doporučen 
provést před započetím stavby. 

Na posuzované lokalitě nebyl zaznamenám žádných rostlinný či 
živočišný druh, který by byl předmětem ochrany dle příslušné 
legislativy.   
Území není součástí zvláště chráněného území či území vyhlášených 
ptačích oblastí či evropsky významnýh lokalit 
Krajina je poznamenána různorodostí antropogenních aktivit.   

pozn. Z hlediska všech vyjmenovaných faktorů, která se značnou 
měrou podílejí na zhoršené kvalitě životního prostředí v posuzované 
lokalitě  je možno konstatovat, že antropogenní zátěž daného území 
je z hlediska kvality ŽP již na samé hranici únosnosti.   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 M 

Věcná správnost 3 A 
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D. Komplexní charakteristika a hodnocení vlivů záměrů na 

veřejné zdraví a životní prostředí 

I.Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí a 

hodnocení jejich velikosti a významnosti  

1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 
 
 

komentář:  odkaz na zpracovanou studii – Posouzení vlivů na veřejné zdraví 
(příloha č.49). Zde je podstatná připomínka k tomu, že studie se 
odkazuje na fakt, že bude docházet k těžbě lagun Ostramo- str.4!  

Vliv hluku – již v současné době jsou limity pro hluk překračovány 
v denní i noční době, lze konstatovat, že hluková situace v dané lokalitě 
je nevyhovující součaně platným limitům pro hluk. 
Kumulace – předpokládané navýšení očekávané celkové ekvivalentní 
hladiny hluku ve vztahu s plánovanou těžbou lagun Ostramo.  
Vliv chemických faktorů – je uvedeno, že již v současné době 
nevyhovuje imisní situace limitu pro PM10 a že na tento stav bude mít 
posuzovaný záměr vliv jen minimální. Je třeba zdůraznit, že právě 
proto, že oblast již dnes patří k oblastem tak zatíženým, je jakékoliv 
navýšení v dané lokalitě problematické!   
Uvedená tabulka jasně dokladuje jak velký počet obyvatel je vystaven 
negativnímu působení polutantů (PM10, benzen, NO2 ). Uvedené počty 
možných ovlivněných obyvatel by určitě měly nutit k zamyšlení!   

Nesouhlasíme zásadně s uvedeným tvrzením zpracovatele (s ohledem 
na možná zdravotní rizika) že „vlivy na obyvatelstvo při  
předpokládaném provozu nebudou významné a to i v porovnání se 
současným stavem.“ (str. 58), když z odborného Posouzení vlivu na 
veřejné zdraví vyplývá, jak dále sám uvádí, že „očekávanou hlukovou 
situaci v posuzované lokalitě je možné označit za nevyhovující 
hygienickému limitu, stanoveného nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o 
ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, v platném 
znění. U osob trvale žijících v posuzované lokalitě lze již v současné 
době očekávat silné obtěžování hlukem, jak v denní tak i v noční době. 
Negativní vliv hluku na obyvatele trvale žijící v posuzované lokalitě je 
dán především vlivem dopravy na komunikaci I/58 a ostatním 
provozovaným průmyslem v zájmové lokalitě (zejména se bude jednat 
o těžbu lagun Ostramo – kumulativní vliv, která však není součástí 
posuzovaného záměru Úpravna zeminy Ostrava)“ . 
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 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 2 A 
 

 

2. Vlivy na ovzduší a klima 
 

komentář:  PM10 – na základě výstupů z RS dojde vlivem výstavby k minimálnímu 
zhoršení celkové imisní zátěže.  
Benzo(a)pyren - na základě výstupů z RS dojde vlivem výstavby 
k minimálnímu zhoršení celkové imisní zátěže.  
benzen – imisní limit nebude překračován v žádné části hodnoceného 
území 
NO2 - imisní limit nebude překračován v žádné části hodnoceného 
území 
CO – hodnoty včetně příspěvku zdrojů budou prakticky identické 
s pozadím 
SO2 – hodnoty koncentrací busou částečně zvýšené oproti samotnému 
pozadí, hlavně v blízkoti odtěžovaných lagun 
Rozptylová studie podrobně popisuje zákonné imisní limity (dle NV 
597/2006 Sb.) pro jednotlivé polutanty a dále pak příspěvky 
hodnocených zdrojů (krátkodobé, průměrné roční) bez odtěžování a 
s odtěžováním a dále imisní pozadí samostatně a včetně příspěvků.  
Je opětovně třeba zdůraznit, že právě z toho důvodu, že posuzovaná 
oblast již dnes patří k oblastem silně imisně zatíženým, je jakékoliv 
další, i když minimální, navýšení problematické!   

Další komentář viz tab. výše – Vlivy na obyvatelstvo 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 A 
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3. Vlivy na hlukovou situaci event. další fyzikální a biologické 
charakteristiky 
 

komentář:  Hluková studie (příloha č. 16) zohlednila zdroje liniové, plošné a 
bodové a byla zpracována pro nejméně příznivý stav. Počítáno bylo i 
s vlivy kumulativními.  

Konstatuje se zde, že v současné době je pravděpodobně překročena 
nejvýše přípustná hladina dopravního hluku u zástavby…dovoluji se 
poukázat na slovo „pravděpodobně“ – hodnoty jasně (ne jen 
pravděpodobně) ukazují na překročení.    

K uvedené poznámce podotýkám, že uvedení do provozu sousedního 
navrhovaného záměru je velmi pravděpodobné. Proto je třeba brát na 
zřetel zjištěné překročení nejvyšší přípustné ekvivalentní hladiny hluku 
ze stacionárních zdrojů.  

Vlivy zápachu, popř. vlivy elektromagnetické nejsou podstatné.  
Další komentáře viz tabulka Vlivy na obyvatelstvo 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 A 
 

4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 
 

komentář:  Vyčištěná voda z termické desorpce bude plně vrácena k použití 
v technologickém zařízení. 
Při úpravě odpadů v kondicionovacím zařízení nevzniká žádná odpadní 
voda. Množství splaškové vody – viz komentář kap. B.III.2  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
 

5. Vlivy na půdu 

komentář:  bez připomínek  - V případě realizace uvážit provedení studie ohledně 
výskytu znečišťujících látek a kontaminace horninového prostředí 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
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6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 
 

komentář:  bez připomínek  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 

7. Vlivy na faunu, floru a ekosystémy 
 

komentář:  bez připomínek  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
 

8. Vlivy na krajinu 

komentář:  bez připomínek   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
 

9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
 

komentář:  bez připomínek  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
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II. Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich velikosti 

významnosti a možnosti přeshraničních vlivů  

 

komentář:  V této části jsou seřazeny jednotlivé vlivy záměru na životní prostředí 
podle jejich významu a následně jsou tyto vlivy ohodnoceny a 
komentovány. Vlivy jsou seřazeny pravděpodobně od 
nejvýznamnějšího po relativně nejméně významný (podle názoru 
zpracovatele dokumentace, nutno ale podotknout, že posloupnost 
závažnosti hodnocení je zcela v režii názoru autora.)  

1. znečišťování ovzduší   
2. hluk a další fyzikální a biolog. charakteristiky  

3. znečišťování povrchových a podzemních vod  
4. znečišťování půdy a horninového prostředí  

5. působení na floru a faunu, ekosystémy  
6. ovlivnění krajinného rázu  

Vliv na obyvatelstvo pak vychází z výše uvedených vlivů. 
Na základě výstupů odborných studií a předchozí kapitoly D.I. nelze 
souhlasit se závěrečným tvrzením, že očekávané vlivy na ŽP 
z hlediska velikosti, složitosti a významnosti  budou méně závažné.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 2 A 

 

III. Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních 

stavech 

komentář:  Jedinou připomínkou je chybějící zmínka o provozním řádu, ve kterém 
bude dokladována účinnost technologie osvědčením o vyloučení 
nebezpečných vlastností odpadu. Součástí provozního řádu musí být 
rovněž havarijní plán zpracovaný v souladu se zákonem o vodách, 
případně se zákonem č. 59/2006 Sb.v platném znění a jeho prováděcími 
předpisy.   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
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IV. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 

nepříznivých vlivů na životní prostředí 

komentář:  Dokumentace prezentuje poměrně stručný návrh opatření, členěný 
podle složek životního prostředí, nezahrnující však opatření k omezení 
negativních vlivů na veřejné zdraví. Tato opatření však obvykle 
korespondují s opatřeními k omezení vlivů na složky ŽP.  

Z hlediska závažnosti možných vlivů považuji tuto kapitolu za  
zpracovanou v příliš obecné rovině. Postrádám návrh opatření v období 
přípravy, výstavby, provozu popř.  likvidace záměru.  
Většina uvedených opatření v této kapitole jsou standardního 
charakteru a musela by být součástí dalších povolovacích procesů a 
správních řízení.  
V následující kapitole posudku či v případě návrhu souhlasného 
stanoviska budou tato opatření popsána.   
Navržené kompenzační opatření (náhradní výsadba za vykácené 
dřeviny) je v tomto smyslu samozřejmostí!  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 M 

Věcná správnost 4 A 
 

V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při hodnocení 

vlivů 

komentář:  Při zpracovávání dokumentace byly použity standardizované postupy 
poskytující možnosti garantování získaných výstupů a výsledků. 
Rozsah a kvalitu těchto podkladů lze vzhledem k úrovni a rozsahu 
zpracování hodnocené dokumentace považovat za dostatečné, a to za 
předpokladu zohlednění doporučených opatření v další projektové 
přípravě a samozřejmě v realizaci záměru. 

Součástí kapitoly je seznam podkladových materiálů, použitých ke 
konečnému zhodnocení.   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 1 N 

Věcná správnost 1 N 
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VI. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při zpracování 

dokumentace 

komentář:  Souhlasíme s tvrzením autora Dokumentace, že by bylo vhodné zařadit 
zmínku o následném způsobu nakládání s upraveným odpadem.  

Jako další neurčitost pociťuji neuvedení zdrojů vstupních materiálů – 
odpadů.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 N 

Věcná správnost 3 M 
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E. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na 

životní prostředí 

komentář:  variantní řešení nebylo zpracováno - dle přílohy č. 4 zákona je 
zpracování variant prováděno pouze tehdy pokud jsou tyto předloženy. 
 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 5 M 

Věcná správnost 3 M 
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F. Závěr 

komentář:  Z níže uvedených důvodů: 
a) lokalizace záměru v již v současné době vysoce zatížené oblasti  

b) z hlediska dokladovaného překročení imisích limitů, především pro  
PM10 a dokladovaného překročení hygienických limitů pro hluk 
v souvislosti s kumulacemi sousedního záměru.    
c) negativní vlivy na veřejné zdraví a životní prostředí lze pouze 
minimalizovat, ne vyloučit 
d) záměr není v souladu s platným územním plánem  

e) Městský obvod Mariánské hory a Hulváky vyjádřil svůj nesouhlas 
s plánovaným záměrem   

f) že sousední záměr Nápravná opatření – Laguny Ostramo, je navíc 
stavbou, která eliminuje ekologickou újmu a v případě, že budou 
vlivem stacionárních zdrojů překračovány po nezbytně nutnou dobu 
hygienické limity, je nutné trvat na požadavku, aby zde nebyla 
prováděna žádná jiná (tím spíše komerční) činnost, neboť území nesmí 
být zatěžováno nad míru únosného zatížení a mezní hodnoty musí být 
stanoveny s přihlédnutím k možnému kumulativnímu působení (zákon 
č. 17/1991 Sb., o životním prostředí, v aktuálním znění). 

Nelze souhlasit se závěrem hodnocené dokumentace a realizaci 
posuzovaného záměru je třeba považovat v dané lokalitě za 
nemožnou.  

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 3 A 

Věcná správnost 5 A 
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G. Všeobecně srozumitelné hrnutí netechnického charakteru 

komentář:  Hodnocená kapitola dle názoru zpracovatele posudku naprosto 
nesplňuje požadavky a cíle, které jsou na tuto kapitolu kladeny, a to 
především s ohledem na laickou veřejnost. Každý laik, a pro veřejnost 
především má proces posuzování vlivů na ŽP (EIA) z podstaty své 
filozofie sloužit, by měl mít možnost právě z této kapitoly získat 
snadno pochopitelné, stručné a jasné vysvětlení či obhájení, popř. 
zamítnutí potřeby realizace posuzovaného záměru.   
Jasnost, stručnost a věcnost v této kapitole zcela postrádám. 

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 5 A 

Věcná správnost 4 A 
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H. Přílohy 

komentář:  Příloha č. 4 zákona 100/2001 Sb., taxativně stanovuje přiložení pouze 
vyjádření příslušného stavebního úřadu a a stanoviko orgánu přírody, 
pokud je vyžadováno dle §45i odst.1 zákona č. 114/1992 Sb., ve znění 
zákona 218/2004 Sb. (příloha č. 50,51) 

Kromě tohoto je přiloženo dalších  60 příloh, které doplňují textovou 
část o přílohy grafické, nebo plná znění zpracovaných studií. 

Řazení příloh se zdá být nesystematické. Jako první jsou zařazeny 
mapy, schématické a technické výkresy zařízení, následně Hluková a 
Rozptylová studie. Opět mapa – klimatické oblasti, vegetační snímek a 
následně opět další odborná studie. 

Až v části Ostatní přílohy najdeme přílohy požadované zákonem (viz 
výše). Tato bych očekával jako první, následně pak další přílohy 
v řazené v určitém logickém sledu (např. odborné studie, mapy, fota, 
vypořádání připomínek apod.)   

 Hodnocení stupnicí 1-5 Je možné ovlivnění závěrů D ? 

Formální správnost 5 N 

Věcná správnost 1 N 
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3. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní 

prostředí 

Záměr nebyl předložen jako variantní. 
 
 

4. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí 
přesahující státní hranice  

Z hlediska posuzovaných vlivů s ohledem na možné přeshraniční vlivy je zcela patrné, že 

nejvýznamnější vlivy z hlediska velikosti a významnosti lze očekávat zejména v oblasti vlivů 

na ovzduší a na akustickou situaci pouze v zájmovém území.  

Při realizaci záměru nelze předpokládat žádné významné přeshraniční vlivy. 

 

 

SOUHRN: 
 
Lze konstatovat, že použité metody hodnocení a úplnost vstupních informací předkládaného 

oznámení, i když nejsou ve všech případech zpracovány s dostatečnou výpovědní hodnotou a 

i přes několik málo uvedených připomínek k jednotlivým kapitolám jsou v dostatečné míře 

postačující pro potřeby vyhodnocení procesu posuzování vlivů na životní prostředí dle zákona 

číslo 100/2001 Sb. v platném znění.  

 
 

mailto:info@ees-servis.cz
http://www.ees-servis.cz


Posudek dle  §9 zákona č.100/2001Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) – v rozsahu přílohy č.5 tohoto zákona. 36/88 
Název záměru Úpravna zemin Ostrava  
Zadavatel: MŽP 
Zpracovatel: Mgr.Luboš Motl,  držitel autorizace podle zák.č.100/2001 Sb. – Č.j.:1522/243/OPŽV/99 

Environmentální a ekologické služby s.r.o., Jiráskova 413, Litvínov, 476731518-21,731 411 700 
info@ees-servis.cz,  www.ees-servis.cz 

 

III. POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ 

ZÁMĚRU S OHLEDEM NA DOSAŽENÝ 

STUPEŇ POZNÁNÍ, POKUD JDE O 

ZNEČIŠŤOVÁNÍ ŽP 
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Technické řešení posuzovaného záměru odpovídá evropskému standardu, pro navrhované 

zařízení je možno doložit udělená povolení dle evropských a německých předpisů.  

Vlastní technické a technologické řešení záměru není z hlediska posouzení jeho vlivů na 

životní prostředí sporné. Zařízení splňuje požadavky dané technickými i právními normami.  

 

Vliv na životní prostředí v současné době nespočívá ve znečišťování životního prostředí, ale 

hlavně v ohrožení veřejného zdraví, a to především v souvislosti s faktem umístění záměru 

v lokalitě s již v současné době překračovanými hodnotami platných limitů pro hluk a 

znečištění ovzduší.  

 

Pro návrh stanoviska MŽP ČR jako příslušného úřadu (dále jen příslušného úřadu) nejsou 

z hlediska popisu navržené technologie a technického řešení uvedeného v této kapitole 

formulována žádná doporučení. 
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IV. POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ 

K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, 

POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH 

VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
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Dokumentace prezentuje poměrně stručný návrh opatření, členěný podle složek životního 

prostředí.  

Z hlediska závažnosti možných vlivů považuji tuto kapitolu za zpracovanou příliš obecně       

a stručně. 

 Postrádám návrh opatření v období výstavby, provozu popř.  likvidace záměru.  

Většina uvedených opatření v této kapitole jsou standardního charakteru a musela by být 

součástí dalších povolovacích procesů a správních řízení.  

Navržené kompenzační opatření (náhradní výsadba za vykácené dřeviny) je v tomto smyslu 

samozřejmostí. 
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V. VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH 

VYJÁDŘENÍ K DOKUMENTACI  
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Ve lhůtách stanovených zákonem č. 100/2001 Sb. se k posuzovanému OZNÁMENÍ vyjádřili: 
 

- Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany ovzduší 
- Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany krajiny a lesa 
- Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany vod 
- Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany zvl. chráněných částí přírody  
- Ministerstvo životního prostředí – odbor odpadů  
- Ministerstvo zemědělství – odbor státní správy, hosp. úpravy a ochrany lesů 
- Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství  
- Magistrát města Ostravy, odbor životního prostředí 
- Magistrát   
- KHS Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě 
- ČIŽP, OI Ostrava  

 
Jednotlivé připomínky zpracovatel dokumentace zapracoval z větší části do textu 
dokumentace,  souhrnně se pak jednotlivě vyjádřil ke každé připomínce v závěru 
dokumentace, v příloze č. 53 
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Předloženou DOKUMENTACI vrátilo MŽP dne 31/1 2007 k dopracování  
 
K vzneseným okruhům připomínek se zpracovatel dokumentace vyjádřil v textu přepracované 
dokumentace a ke konkrétním bodům se dále vyjádřil i v příloze č. 55 – vypořádání 
připomínek.  
 
K níže uvedeným připomínkám jsou následující vypořádání: 
 
Připomínka MŽP:  

Shledáváme určité rozpory v době provozu zařízení a návazně v počtu pracovníků; právě 
údaj v počtu pracovníků se zdá být podhodnocen. 

 
Podstata vyjádření zpracovatele Dokumentace   

Kondicionovací zařízení bude provozováno ve dvousměnném provozu od 06.00 do 22.00 
hodin. Na jedné směně mají být 4 pracovníci dělnických profesí (celkem tedy 8 dělníků a 
jeden střídač) a celkem dva THP pracovníci. 
Zařízení termické desorpce bude provozováno plnì automaticky. Dle podkladù bude 
provoz třísměnný, přičemž na každé směně má být jeden pracovník dělnické profese. 
Bude zde rovněž pùsobit jeden THP pracovník (ranní směna). Celkem zde budou zařazeni 
čtyři pracovníci (3 dělníci, jeden THP pracovník).    
V úpravně zeminy bude celkem zaměstnáno 12 pracovníků dělnických profesí a 3 THP 
pracovníci. Na jedné směně bude max. 5 dělníků a 3 THP pracovníci (ranní směna). 

 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Vyjádření a vysvětlení podané autorem Dokumentace nemůžeme považovat jasné. Podaný 
přehled počtu pracovníků nám není zcela jasný. (viz vyjádření Posudek  str. 14).   

 
Předpokládaný počet pracovníků je celkem 30 (24 dělníků a 6 THP). Směnnost – část 
kondicionovací (KZ) – 2směnný provoz, část termické desorpce (TD)– 3 směnný provoz, 
úpravna zemin (ÚZ) není směnnost uvedena, dle počtu prac. odvozujeme 2směnný provoz. 
Během jednoho dne (tří směn) bude tedy v areálu provozovny celkem. 27 zaměstnanců.  
 

směna/jednotka KZ TD ÚZ celkem 

Ranní 4 + 2 1 + 1 5 + 3 16 

Odpol. 4 1 5 10 

Noční  1  1 

uvedeno v dok. 8 +1+ 2 = 11 3+1=4 12+3=15 27/30 
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Připomínka MŽP:  

 
Bilance spotřeby vody pro sociální účely je provedena na základě neplatné legislativy.  

 
Podstata vyjádření zpracovatele Dokumentace :  

Spotřeba vody pro sociální účely se odvíjí od celkového denního počtu pracovníků. Pro 
sociální účely je v daném případě předpokládána spotřeba vody ve výši 1,26 m3/den. 

 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Bilance vody souvisí s výše uvedenou připomínkou v nejasnostech ohledně počtu pracovníků. 
Není udáno, na základě jaké legislativy je předpokládaná spotřeba vyvozena. (zák. 
vodovodech a kanalizacích.) 
 
Připomínka MŽP:  

 
Jak bylo v předložené dokumentaci několikrát zmíněno, záměr „Úpravna  zeminy 
Ostrava“ se nachází na  území, které je vlivem rozvinutého těžkého průmyslu a energetiky 
značně emisně zatíženo. Záměrem dotčené území je pak lokalizováno do oblasti 
s významnou dopravní zátěží, kde jsou již v současnosti překračovány imisní limity 
některých škodlivých látek a hygienické limity hluku v chráněných prostorách staveb. Ke 
zhoršení této situace již tak dojde při nezbytné realizaci sanace blízkých lagun. Proto 
důrazně doporučujeme zvážit možnost variantního umístění záměru do oblasti, kde jsou 
plněny imisní a hygienické limity a mimo dosah obytné zástavby.    

 
Podstata vyjádření zpracovatele Dokumentace :  

 Navrhované zařízení „Úpravna zeminy Ostrava“ nepředstavuje téměř žádnou zátěž pro 
životní prostředí a plní environmentální legislativní limity. Navíc se počítá pouze 
s provozem po dobu 10 let. Poté bude zařízení demontováno a odstraněno. V rámci 
konkurenčního záměru „Nápravná opatření - Laguny Ostramo“ bude prováděna i těžba 
lagun, což u záměru „Úpravna zeminy Ostrava“ nepřichází v úvahu. 
Oznamovatel záměru nedisponuje jiným vhodným pozemkem a proto není počítáno 
s lokalitním variantním řešením 

 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
S uvedeným odůvodněním nelze souhlasit.  
Samotná filosofie problematiky procesu posuzování vlivů na ŽP a veřejné zdraví a hodnocení 
případných kumulaci je v tomto procesu nastavena právě tak, aby byl již předem  navozen 
prostor pro další možné hodnocení. Obecně lze konstatovat, že jakýkoliv záměr, ač samotný 
splňuje veškeré hodnocené limity, ve spojení s vlivy dalších několika záměrů může 
v konečném hodnocení všech vliv v daném území způsobovat.  Tvrzení, že s výběrem jiné 
lokality (mimo území v současné době již tak silně zatížené) se nepočítá z důvodu, že investor 
nedisponuje jiným pozemkem nelze považovat za přijatelné a relevantní.  
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K přepracované DOKUMENTACI se ve lhůtách stanovených zákonem č. 100/2001 Sb. 
vyjádřili:  
 
A) DOTČENÉ SPRÁVNÍ ÚŘADY: 
 

1. Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany ovzduší, vnitřní sdělení č.j. 
3386/820/07/IB ze dne 23/10 2007 

 
Podstata vyjádření: 
Upozorňují, že vyhláškou č. 363/2006 Sb., kterou se mění vyhláška č. 356/02002 Sb., byly 
zrušeny emisní limity pro pachové látky. Požadují opravit citace prováděcího předpisu 
v souladu s platnou legislativou v oblasti ochrany ovzduší (str. 64 dokumentace)  
Požadují důsledné dodržování technickoorganizačních opatření ke snížení prašnosti v období 
výstavby provozu úpravny zeminy a jejich zapracování do provozního řádu, který bude 
následně schválen krajským úřadem.  
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Jedná se o drobný nedostatek v užití nesprávných pojmů. Opatření jsou součástí 
Dokumentace - je nutné, aby se promítla do příslušných stavebních povolení jako závazná. 
V případě realizace jsou uvedené požadavky podmiňujícími podmínkami 
 

2. Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany vod, vnitřní sdělení č.j. 
3939/740//07, 69462/ENV/07 ze dne 2/10 2007 

 
Podstata vyjádření: 
Konstatují, že v předloženém materiálu jsou respektovány požadavky na ochranu vod, které 
byly uvedeny v interním sdělení vydaném již 24.1. 2006 k předloženému Oznámení.  
Při jejich dodržení nemá odbor zásadní výhrady a s předloženým záměrem souhlasí za 
předpokladu dodržení požadavků stanovených nařízením vlády č.61/2003 Sb., Vzhledem 
k faktu, že v předloženém oznámení jsou respektovány požadavky na ochranu vod a za 
předpokladu, že budou dodrženy požadavky stanovené NV č.61/2003 Sb. (o ukazatelích o 
přípustném znečištění vod atd.) se záměrem souhlasí. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Není připomínek. Dodržování platné legislativy je základní povinností oznamovatele.  
V případě realizace jsou uvedené požadavky podmiňujícími podmínkami 
 
 

3. Ministerstvo životního prostředí – odbor zvláště chráněných částí přírody, 
vnitřní sdělení č.j. 69462//ENV/06 – 3412/6210/07 ze dne 29/10 2007 

Podstata vyjádření: 
V dokumentaci byly vypořádány připomínky uplatněné k oznámení (ze dne 13.2.2006), kdy 
byly vyhodnoceny vlivy na faunu a floru s ohledem na výskyt zvláště chráněných druhů ve 
smyslu vyhlášky 395/1992 Sb. Na tomto základě neuplatňují k předložené dokumentaci žádné 
zásadní připomínky dříve 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Není připomínek  

mailto:info@ees-servis.cz
http://www.ees-servis.cz


Posudek dle  §9 zákona č.100/2001Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) – v rozsahu přílohy č.5 tohoto zákona. 45/88 
Název záměru Úpravna zemin Ostrava  
Zadavatel: MŽP 
Zpracovatel: Mgr.Luboš Motl,  držitel autorizace podle zák.č.100/2001 Sb. – Č.j.:1522/243/OPŽV/99 

Environmentální a ekologické služby s.r.o., Jiráskova 413, Litvínov, 476731518-21,731 411 700 
info@ees-servis.cz,  www.ees-servis.cz 

 
 

4. Ministerstvo životního prostředí – odbor odpadů, vnitřní sdělení č.j. 
5350/720//07, 69462/ENV/07 ze dne 29/10 2007 

a)  postrádají vazbu na Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje 
b) není uveden způsob nakládání s odpady vznikajícími v souvislosti s provozem zařízení 
(pokud se nejedná se o upravený vstupní odpad ale o standardní provozní odpady z 
technologie záměru - viz předchozí připomínky). Postrádají uvedení obvyklého obdobného 
přehledu odpadů produkovaných při přípravě staveniště a výstavbě nových objektů a 
technologických linek. 
c) za klíčový požadavek považují, aby u nebezpečných odpadů, vstupujících do 
technologických zařízení byly po jejich zpracování vyloučeny nebezpečné vlastnosti uvedené 
v příloze č.2 k zákonu o odpadech. 
d) požadují důsledné dodržování platných legislativních předpisů při výstavbě i provozu 
navrhovaných technologií.    
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
a) Tato námitka byla tímto odborem MŽP vznesena již ve vydaném Závěru zjišťovacího 
řízení ze dne 27/2 2006. Zpracovatel v reakci uvádí :   

Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje zmiňuje problematiku lagun Ostramo 
v analytické části A, v kapitole A.2, kde jsou popsány základní staré ekologické zátěže z oblasti 
Ostravska, dále v kap. 2.13. Staré zátěže v části 2 – Vyhodnocení stavu odpadového 
hospodářství v a přílohách v tabulce Staré zátěže v Moravskoslezském kraji na straně 46. 

Stejné vyjádření je uvedeno i v hodnocené (přepracované) dokumentaci.  
Je faktem, že toto vyjádření nelze považovat za úplně vyčerpávající informaci, která by 
neznalému čtenáři poskytla úplnou informaci. Jde spíše o citaci zdrojů, kde lze požadované 
informace čerpat.  
b) souhlasíme s připomínkou, že není uveden další způsob nakládání s odpady vznikajících 
při provozu zařízení. Podle zákona o odpadech i výkladu MŽP je výstupem ze zařízení k 
nakládání s odpady opět odpad. Využití výstupu musí být v souladu s příslušnými předpisy. 
Zde půjde zřejmě o využití na povrchu terénu podle vyhlášky č. 294/2005 Sb. Je zásadní věc, 
aby výstup z tohoto komerčního zařízení neskončil opět na skládce. Jasné stanovisko 
k problematice dalšího nakládání ovšem dokumentace nepodává  
Naopak, se zmíněnou absencí přehledu odpadů produkovaných při přípravě staveniště a 
výstavbě nelze souhlasit.  Textu lze tento přehled nalézt na str. 32, jako tabulku č.5 
c) Text toto zmiňuje – str. 12 „všechny nebezpečné látky budou vakuovou termickou sorpcí 
odstraněny“. Str. 33 – „V provozním řádu zařízení bude dále podrobně dokladována účinnost 
technologie osvědčením o vyloučení nebezpečných vlastností odpadu uvedeného v § 6 odst. 1 
písm. b) nebo c) zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, 
v platném znění, aby bylo možno jednoznačně konstatovat, že se jedná o odpad ostatní.“  
d) Dodržování platné legislativy je základní povinností oznamovatele. V případě realizace 
jsou uvedené požadavky podmiňujícími podmínkami 
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5. Ministerstvo zemědělství, odbor státní správy, hospodářské úpravy a ochrany 

lesů (č. útvaru 16210) č.j.36102/07-16210 ze dne 27/9 2007 
 
Podstata vyjádření: 
K předpokládanému záměru nemají připomínek 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Bez komentáře 
 

6. KÚMSK, odbor životního prostředí a zemědělství, č.j. MSK148564/2007 ze dne 
20.10.2007 

 
Podstata vyjádření: 
a) upozorňují, že z hlediska zákona o odpadech bude v dokumentaci pro další správní řízení 
nutno doplnit veškeré podmínky pro výrobu alternativního paliva, včetně dokladů o vyloučení 
nebezpečných vlastností u těchto materiálů pro výrobu alternativního paliva. 
V provozním řádu termické desorpce bude nutno podrobně dokladovat účinnost této 
technologie osvědčením o vyloučení nebezpečných vlastností u odpadů vystupujících z tohoto 
zařízení.  
b) z hlediska zákona o ochraně ovzduší – jsou uvedeny požadavky na splnění podmínek pro 
provoz zařízení (zpracování provozního řádu, technicko – organizační opatření k zamezení 
vzniku sekundární prašnosti a vzniku a následnému úniku emisí pachových látek 
c) z hlediska zákona o integrované prevenci upozorňují na fakt, že stavební povolení nelze 
vydat bez pravomocného integrovaného povolení 
d) upozorňují, že v dané lokalitě se zhoršenou kvalitou ovzduší vzniknou dvě obdobná 
zařízení a doporučují zvážit umístit daný záměr v jiné lokalitě, a to s odůvodněním, že toto 
zařízení není prvotně určeno ke zpracování odpadů vzniklých v tomto místě, a proto je 
nežádoucí zvyšovat zátěž v dané lokalitě o další zdroj znečišťování 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
a) jde o nesprávnou interpretaci souvislostí se sanací lagun. Alternativní palivo je produktem 
úpravy ropných kalů ze sanace lagun, termickou desorpcí v obou záměrech se upravuje 
kontaminovaná zemina a nevzniká žádné alternativní palivo ale dekontaminovaná zemina. 
Dekontaminace zemin v rámci záměru "Úpravna zeminy Ostrava" bude probíhat s výstupními 
parametry, které by měly být definovány v souladu s předpokládaným využitím výstupu z 
tohoto záměru.    
b) v případě realizace jsou uvedené požadavky podmiňujícími podmínkami 
c) uvedený požadavek je podmiňující podmínkou 
d) s upozorněním v plné šíři souhlasíme 
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7. Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí, č.j. 
OŽP/11068/07/BE 

 
Podstata vyjádření: 
Dávají záporné vyjádření, a to z důvodu možného negativního ovlivnění prameniště Nová 
Ves, neboť umístění výše uvedeného záměru, který přímo nesouvisí s odstraněním lagun 
Ostramo, je na předmětné lokalitě nežádoucí. 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
S vyjádřením odboru lze jen souhlasit. V dané lokalitě je zajisté hlavní a jedinou prioritou 
odstranění zmíněných starých zátěží - lagun, takto vysoce zatížené území by nemělo 
poskytovat prostor pro další, navíc komerční záměr.   
 
 
 

8. Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě,  č.j. 
HOK/OV-8738/215.1.2/07 ze dne 26.10.2007 

 
Podstata vyjádření: 
Upozorňují na fakt, že při souběhu obou plánovaných záměru dojde k překročení hlukového 
limitu dle NV č. 148/2006 Sb. pro stacionární zdroje (Až 55/42,2 B při limitu 50/40 dB, a to 
bez zohlednění případné tónové složky zdrojů!!)  
Postrádají zohlednění vlivu provozu dálnice D47, jejíž provoz má být zahájen na konci roku 
2007 a bude znamenat další příspěvky imisí škodlivin.  
.   
Stanovisko zpracovatele posudku:  
K předloženému není připomínek, s vyjádřením odboru lze jen souhlasit. V dané lokalitě je 
zajisté hlavní a jedinou prioritou odstranění zmíněných lagun, takto vysoce území by nemělo 
poskytovat prostor pro další, navíc komerční záměr.   
Je třeba podotknout,  že zprovozněním části dálnice D47 se výrazně uleví dopravním trasám 
vedeným městem – valná část OA i NA bude odkloněna mimo centrum města.   
 
 

9. Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava,  
č.j.49/000/0725686.001/07/VRT ze dne 23.10.2007    

 
Podstata vyjádření: 
a) Ve vztahu k odpadovému hospodářství připomínají, že záměr neřeší jednoznačně vstupy a 
hlavně výstupy, resp. jejich podobu buď jako upravený odpad nebo výrobek s náležitostmi 
dalšího nakládání s nimi. 
b) Postrádají informaci jak a v jakém režimu se budou při vakuotermické desorpci externě 
likvidovat odloučené organické látky z olejové pračky .  
c) záměr nepojednává o podmínkách vzniku resp. prodeje výstupního produktu jako 
alternativního paliva v rozsahu podmínek vyhl. 357/2002 Sb.  
d) není zřejmé, že provozní řád bude řešit náležitosti tohoto zařízení, které spadá do podmínek 
dle §14 odst.1 zákona o odpadech.  
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e) požadují při realizaci záměru používat nejlepší dostupné techniky (BAT) a při výstavbě 
zabránit vzniku sekundárních emisí TZL.   
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
a) Vyhláška č. 357/2002 Sb. se záměru netýká, výstupem není palivo. Ostatní dle stanoviska k  
vypořádání dotazu č.4 - Jde o zásadní otázku - výstup z tohoto komerčního zařízení by neměl 
skončit opět na skládce. Jasné stanovisko k problematice dalšího nakládání ovšem 
dokumentace nepodává.   
b) s námitkou souhlasíme, tato informace není v textu uvedena.  
c) Opět nesprávná interpretace - viz stanovisko k připomínce č. 6 - KÚMSK. 
d) V provozním řádu termické desorpce bude nutno podrobně dokladovat účinnost této 
technologie osvědčením o vyloučení nebezpečných vlastností u odpadů vystupujících z tohoto 
zařízení.  
e) V případě realizace jsou uvedené požadavky podmiňujícími podmínkami.  
 
 
 
 
 
B) DOTČENÉ ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÉ CELKY 
 

10.  Statutární město Ostrava, č.j. OŽP/11068a/07/DO ze dne 11.10. 2007 
 
Podstata vyjádření:  
Se záměrem nesouhlasí z důvodu: 
a) že pozemek, na kterém má být záměr realizován, je součástí území, které má být dle 
Územního plánu města Ostravy rekultivováno na les a pro SMO je nepřijatelné, aby zde toto 
zařízení bylo provozováno po roce 2010.    
b)  předkladatel neuvádí, které nebo která stará zátěž se bude na zařízení odstraňovat, přestože 
sám upřednostňuje sanaci u zdroje.  
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Se vznesenými připomínkami nelze jinak než nesouhlasit.  
 
 

11. Městský obvod Mariánské Hory – Hulváky , statutární město Ostrava, č.j. 
MH/963/07/ŠAM ze dne 26.10.2007 

 
Podstata vyjádření:  
Se záměrem nesouhlasí z důvodu: 
a) že plánovaný záměr je záměrem komerčním, který má být navíc umístěn v blízkém 
sousedství dalšího plánovaného záměru (Nápravná zařízení – laguny Ostramo) a zhorší situaci 
v území již zatíženém. 
b) nežádoucího dovozu odpadů a jejich úprav do obvodu Mariánských Hor a Hulváků a tím 
navýšení staré ekologické zátěže městského obvodu.   
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Stanovisko zpracovatele posudku:  
a) s připomínkou zpracovatel posudku souhlasí  
b) připomínku chápeme, je třeba ale podotknout, že by se nemělo jednat o navýšení staré 
ekologické zátěže, jak je v připomínce uvedeno. Problematika spočívá spíše v kumulaci 
negativních vlivů vlivech v souvislosti s druhým plánovaným záměrem, na jehož vrub sice 
„jde“ většina překročení limitů, ale který ovšem na rozdíl od posuzovaného není záměrem 
komerčním a bude těžit laguny OSTRAMO – tedy odstraňovat starou zátěž.   
 
 
c) OBČANSKÁ SDRUŽENÍ, OBČANÉ  
 
K předložené dokumentaci nebyly v zákonné lhůtě žádné připomínky doručeny.   
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VI. CELKOVÉ POSOUZENÍ 

AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚRU Z HLEDISKA 

VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
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Po prostudování předložené dokumentace, doručených připomínek a vyjádření  

k Dokumentaci, dále na základě prostudování a osobní prohlídky zájmového území, 

konzultací s příslušnými odborníky a po zvážení všech případných možných rizik a přínosů 

lze vlivy navrženého záměru „Úpravna zemin Ostrava“ na životní prostředí, a to při výstavbě 

a provozu stručně charakterizovat takto:  

 
a) Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Dle klasifikace staveb podle významnosti vlivu na obyvatelstvo, které je tomto 

materiálu uvedeno, můžeme z hlediska významnosti vlivu na obyvatelstvo rozvojové 

projekty rozdělit do pěti stupňů závažnosti:  

1. Obyvatelstvo nebude ovlivněno  

Možné příklady: projektovaný úsek plynovodu nebo silnice dostatečně vzdálený od 

obytného území; menší podnik lehkého průmyslu nebo služeb, jehož zdravotně 

významné vlivy prakticky nepřekračují hranice jeho areálu; vodní nádrž vzdálená od 

obytných území; apod. 

2. Ovlivnění obyvatelstva je bez výhrad přijatelné 

Možné příklady: nepříliš rozsáhlá těžba zdravotně inertního nerostného materiálu s 

dopravou vedenou mimo území okolních obcí; menší podniky lehkého průmyslu a 

služeb; apod. 

3. Ovlivnění obyvatelstva je přijatelné na základě podrobného zdůvodnění 

Možné příklady: spalovny průmyslových odpadů; podniky těžkého průmyslu; apod. 

4. Obyvatelstvo bude nepříznivě ovlivněno 

Možné příklady: některé podniky těžkého průmyslu; silně frekventovaná letiště; 

vojenská letecká střelnice; apod. 

5. Stavba je z hlediska vlivu na obyvatelstvo nepřijatelná 

Možné příklady: některé podniky těžkého průmyslu; silně znečišťující provozy 

uprostřed husté obytné zástavby; apod. 

Závěr zpracovatele posudku: Vybudování úpravny zemin lze zařadit do 4. stupně 
závažnosti. Se závěry dokumentace nelze souhlasit.  
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  b) Vlivy na ovzduší a klima  

Při každém rozhodování o významnosti vlivu zdroje je proto třeba brát v úvahu dva 

základní aspekty, a to: 

1. stávající a případně i výhledovou imisní situaci v oblasti předpokládaného záměru; 

2. kvalitativní a kvantitativní parametry nového hodnoceného zdroje nebo souboru 
zdrojů. 

Závěr zpracovatele posudku: Záměr bude mít v souvislosti s možnými kumulacemi vliv na 
ovzduší a klima posuzované oblasti.  Se závěry dokumentace nelze souhlasit.  

 

 

c) Vlivy na povrchové a podzemní vody  

Okruhy dílčích kriterií pro hodnocení velikosti (rozsahu) vlivů na vodu:  

1. Kriterium potřeby vody  

- potřeba vody vzniká pouze v době výstavby záměru 

2. Kriterium produkce odpadních vod  

- produkce odpadních vod vzniká pouze v době výstavby záměru 

3. Kriterium činností ohrožujících kvalitu vod  

Záměr může ve specifikovaných směrech ohrozit kvalitu vody (např. v rámci 

výstavby při havárii automobilů a následném úniku ropných látek), nakládání s 

nebezpečnými závadnými látkami (těmi, které mají zdravotní a dlouhodobě 

nevratné nežádoucí důsledky v množství nad 5 t/rok – k potlačení ohrožení jakosti 

vod jsou využívány standardní metody odvozené z platné legislativy (např. zákon 

č. 254/2001 Sb., Zákon o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon)) a 

technických předpisů (normy, postupy). 

4. Kriterium ovlivnění vodního toku 

Záměr může vyvolat pouze lokální změnu odtokových poměrů, kterou lze 

bezpečně řešit.  Záměr nemůže vyvolat ovlivnění režimu podzemních vod, záměr 

nenarušuje (nebo i vylepšuje) bilanci povrchových vod ve specifikovaném území. 

mailto:info@ees-servis.cz
http://www.ees-servis.cz


Posudek dle  §9 zákona č.100/2001Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) – v rozsahu přílohy č.5 tohoto zákona. 53/88 
Název záměru Úpravna zemin Ostrava  
Zadavatel: MŽP 
Zpracovatel: Mgr.Luboš Motl,  držitel autorizace podle zák.č.100/2001 Sb. – Č.j.:1522/243/OPŽV/99 

Environmentální a ekologické služby s.r.o., Jiráskova 413, Litvínov, 476731518-21,731 411 700 
info@ees-servis.cz,  www.ees-servis.cz 

 
záměr není realizován v území exponovaném z hlediska ochrany přírody (národní 

park, chráněné krajinné oblasti) a z hlediska státu (hlavně souvislost s hraničními 

toky). Záměr protipovodňovou ochranu v daném území vůbec (prakticky) nemění.  

Závěr zpracovatele posudku: Žádné z uvedených kritérií  nebude realizací a provozem záměru 
významně ovlivněno. Se závěry dokumentace lze souhlasit.   
 

 

d) Vlivy na horninové prostředí, půdu a přírodní zdroje  

1.  Legislativně vymezená ochranná pásma – záměr má vliv přijatelný s opatřením 

2.  Geodynamická kritéria – sesuvy, poddolování (geodynamická kritéria) – záměr nemá vliv 

3.  Hydrogeologická kritéria – vliv na hydrogeologické kolektory, vlivy na chemismus 
podzemních vod – záměr má vliv přijatelný s opatřením 

4.  Inundační území – záměr nemá vliv 

5.  Redepozice horninového prostředí – záměr nemá vliv 

6.  Radonová emanace – záměr nemá vliv (stanovení radonu je zákonnou podmínkou pro 
pokračování navazujících řízení) 

7.  Seismicita – záměr nemá vliv 

8.  Racionální využití přírodních nerostných zdrojů – záměr nemá vliv 

9.  Staré zátěže – vliv na aktivaci staré antropogenní zátěže (skládka, staré důlní dílo)   – 
záměr má vliv 

10. Významné geologické lokality – záměr nemá vliv 

Závěr zpracovatele posudku: Horninové prostředí a přírodní zdroje nebudou realizací záměru 
ovlivněny, vlivy záměru lze považovat za přijatelné s opatřeními. Se závěry dokumentace 
lze v zásadě souhlasit.  
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e) Vlivy na floru, faunu, ekosystémy a krajinu 

Dle výše uvedené metodiky a na základě provedeného biologického průzkumu dané lokality  

lze posuzovaný záměr zařadit do skupiny záměrů, u kterých je případné negativní ovlivnění 

přírodních poměrů je pravděpodobně přijatelné bez výhrad.  

 

Závěr zpracovatele posudku: Vlivy na faunu, floru, ekosystémy a krajinu lze považovat za 
přijatelné bez výhrad. Se závěry dokumentace lze souhlasit.  
 

 

g) Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky  

Závěr zpracovatel posudku: Záměr nemá žádný podstatný vliv na hmotný majetek či 
kulturní památky . Se závěry dokumentace lze souhlasit. 
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Na základě výše uvedených zjištění a z důvodu co nejširšího možného posouzení se 

zpracovatel  posudku pokusil provést dále posouzení přijatelnosti z hlediska vlivů 

uvažovaného záměru na životní prostředí a veřejné zdraví formulací odpovědí na několik 

základních otázek:  

 

Otázka Odpověď vplývající 
z textu dokumentace  

Je na základě zjištěných 
skutečností možno souhlasit se 
závěry dokumentace?  

Je technologická podstata 
záměru jasně zformulována ? 

Ano Ano – jedná se BAT techniku 
splňující evropské normy.  

Je jasně zdůvodněno umístění 
uvažovaného záměru do 
zvolené lokality?  

Ano 

 
Ne 
S uvedeným důvodem (investor 
disponuje jen tímto pozemkem) 
nelze souhlasit 

Je navrženo variantní řešení?  Ne Ne.  

Jsou jasně definovány vstupy? Ne zcela – původ 
zpracovávaných 
surovin - odpadů není 
zcela jasně definován  

Ne 

Jsou jasně definovány výstupy 
a jejich vlivy na ŽP a veřejné 
zdraví ? 

Ne zcela  
Možné vlivy na ŽP 
jsou doloženy 
odbornými studiemi.  

Ne. 
V souvislosti s možnými 
kumulacemi se sousedním 
záměrem lze považovat vlivy, a to 
především na veřejné zdraví 
(emise, hluk) za podstatné.   

Dokumentace jasně nedefinuje 
způsob nakládání s výstupním 
materiálem, kterým bude odpad.  

Je posuzovaný záměr 
v souladu s platnou ÚPD 
(územně plánovací 
dokumentací)?   

Ne  Ne  
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S ohledem na výše uvedené skutečnosti a údaje obsažené v předložené dokumentaci                

a v dalších vyžádaných podkladech, po opětovném přezkoumání závěrů posuzované 

dokumentace a celého dosavadního procesu posuzování lze konstatovat, že  

záměr 

Úpravna zemin Ostrava  
je svou podstatou  s ohledem na možné vlivy na ŽP a veřejné zdraví v dané lokalitě 

neakceptovatelný.  
 

Na základě doložených údajů a při respektování podmínek orgánů státní správy lze učinit 

závěr,  že umístění uvažovaného záměru v dané lokalitě a vlivy na veřejné zdraví a ŽP jsou 

v souvislosti s možnými kumulacemi NEPŘIJATELNÉ.   
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Přílohy:  
 

1. Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany ovzduší, vnitřní sdělení č.j. 
3386/820/07/IB ze dne 23/10 2007 

 
2. Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany vod, vnitřní sdělení č.j. 

3939/740//07, 69462/ENV/07 ze dne 2/10 2007 
 

3. Ministerstvo životního prostředí – odbor zvláště chráněných částí přírody, vnitřní 
sdělení č.j. 69462//ENV/06 – 3412/6210/07 ze dne 29/10 2007 

 
4. Ministerstvo životního prostředí – odbor odpadů, vnitřní sdělení č.j. 5350/720//07, 

69462/ENV/07 ze dne 29/10 2007 
 

5. Ministerstvo zemědělství, odbor státní správy, hospodářské úpravy a ochrany lesů (č. 
útvaru 16210) č.j.36102/07-16210 ze dne 27/9 2007 

 
6. KÚMSK, odbor životního prostředí a zemědělství, č.j. MSK148564/2007 ze dne 

20.10.2007 
 

7. Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí, č.j. OŽP/11068/07/BE 
 

8. Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě,  č.j. 
HOK/OV-8738/215.1.2/07 ze dne 26.10.2007 

 
9. Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava,  

č.j.49/000/0725686.001/07/VRT ze dne 23.10.2007    
 

10. Statutární město Ostrava, č.j. OŽP/11068a/07/DO ze dne 11.10. 2007 
 

11. Městský obvod Mariánské Hory – Hulváky , statutární město Ostrava, č.j. 
MH/963/07/ŠAM ze dne 26.10.2007 
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Datum zpracování posudku 
6. 3. 2008 

 

 

 

Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele posudku 
Mgr. Luboš MOTL 

Okružní 252 

Meziboří 435 13 

Telefon: 731 411 700 

e-mail: info@ees-servis.cz 

 

Podpis zpracovatele posudku 
 

 

 

 

 

Autorizace ke zpracování posudku 
Osvědčení o odborné způsobilosti č.j. 1522/243/OPVŽP/99 ze dne 15/9 1999 vydané 

Ministerstvem životního prostředí České republiky v dohodě s Ministerstvem zdravotnictví 

České republiky dle §6 odst. 3 a §9 odst. 2 zákona ČNR č. 244/1992 Sb., o posuzování vlivů 

na životní prostředí ke zpracování dokumentací o hodnocení vlivů staveb činností nebo 

technologií na životní prostředí a ke zpracování posudků.  

Rozhodnutí o  prodloužení autorizace ke zpracování dokumentací a posudků vydalo MŽP pod 

č.j. 43270/ENV/06 dne 21.6.2006 
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VII.  NÁVRH STANOVISKA 
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Návrh stanoviska 
 

Ministerstvo životního prostředí 
 

Vršovická 65, 100 10 Praha 10 
 

                                                                               V Praze dne: 
                                                                                           č.j.: 

 
 

STANOVISKO 
 

k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí 
podle § 10 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí ve 

znění přílohy č.6 zákona 
 
 
 
I. Identifikační údaje 

1. Název záměru: 

ÚPRAVNA ZEMIN OSTRAVA 
     

2. Kapacita záměru:  

Pro zpracování kontaminované zeminy a kamení a směsí nebo oddělených frakcí betonu, 

cihel, tašek a keramických výrobků obsahujících nebezpečné látky se bude v k.ú. Ostrava - 

Mariánské Hory (713830), na pozemku parcelního čísla 736/113 instalovat zařízení na 

vakuovou termickou desorpci. Vakuovou desorpcí se uvolňují uhlovodíky, PAU 

(polycyklické aromatické uhlovodíky) a fenoly, které poté kondenzují. Hlavní energetickou 

částí je zařízení sloužící k ohřevu teplonosného oleje, ohřev se provádí zemním plynem nebo 

topným olejem. 

Dále bude instalováno neutralizační a kondicionovací zařízení pro odpady z rafinace ropy, 

zpracování zemního plynu a pyrolýzy uhlí, včetně čištění odtahového vzduchu z tohoto 

zařízení.  
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Projektovaná kapacita: 

 Vakuová termická desorpce   70.000 t/rok 

 Neutralizační a kondicionovací zařízení  57.000 t//rok  

 

3. Umístění záměru : 

kraj: Moravskoslezský 

obec: Ostrava  

KÚ: Mariánské Hory (713 830) 

 

4. Obchodní firma oznamovatele    

TVF Česká republika s.r.o. 
 

5. IČ oznamovatele        

267 49 165 
 

6. Sídlo oznamovatele                 

Dušní 8/11 
110 00 Praha 1 
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II. Průběh posuzování  
 

1. Oznámení   

Oznámení bylo zpracováno oprávněnou osobou (Doc.Ing. Vladimír Lapčík, CSc. - LAPEKO 

držitel autorizace dle zákona č. 100/01 Sb. - osvědčení č.j. 17 162/4676/OEP/92 ze dne 9. 2. 

1993 s prodloužením pod č.j. 48011/ENV/06 ze dne 20. 7. 2006). 

Podáno bylo dne 19.1 2006. Ministerstvem životního prostředí bylo oznámení vypracované 

dle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., rozesláno dotčeným orgánům státní správy a dotčeným 

územním samosprávným celkům k vyjádření.  

 

2. Dokumentace 

Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle § 7 uvedeného zákona došel příslušný 

orgán k závěru, že záměr „Úpravna zemin Ostrava" bude posuzován podle citovaného zákona. 

Dokumentace vlivu stavby byla vypracována v lednu 2007 a byla předložena Ministerstvu 

životního prostředí k posouzení. Ten ji po prostudování vrátil k dopracování. Dle vyjádření 

z 31.1.2007 byl důvodem fakt, že předložená dokumentace nesplňovala požadavky přílohy 

č.4 cit. zákona.  

Přepracovaná dokumentace byla opětovně podána na MŽP 22.10.2007. Ministerstvem 

životního prostředí byla dokumentace vypracovaná dle § 8 rozeslána dotčeným orgánům 

státní správy a dotčeným územním samosprávným celkům k posouzení.  

 

3. Posudek 

Posudek vypracoval Mgr. Luboš Motl, držitel osvědčení o odborné způsobilosti ke zpracování 

dokumentace a posudku dle zákona č. 244/  1992 Sb., č.j. 1522/243/OPVŽP/99 
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4. Veřejné projednání 

Místo veřejného projednání: 
 
Datum veřejného projednání:    
 
 

5. Celkové hodnocení procesu posuzování včetně účasti veřejnosti 

Bude doplněno příslušným úřadem  
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Závěry zpracovatele posudku : 

Zpracovatel posudku nepovažuje závěry předložené dokumentace o hodnocení vlivů stavby 

na životní prostředí za odpovídající a na základě zjištěných skutečností, výstupů a závěrů 

odborných studií doporučuje příslušnému orgánu vydat nesouhlasné stanovisko.   

 

Závěry veřejného projednání: 

Veřejné projednání se konalo dne ……… od ……… hod.  v  zasedací místnosti  ……….        

v ……… a proběhlo v souladu s § 17 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní 

prostředí) v platném znění, a s § 4 vyhlášky  MŽP ČR č. 457/2001 Sb., o odborné způsobilosti 

a o úpravě některých dalších otázek souvisejících s posuzováním vlivů na životní prostředí.   
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6. Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zčásti nebo 
zcela zahrnuta. 

 
 

1. Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany ovzduší, vnitřní sdělení č.j. 
3386/820/07/IB ze dne 23/10 2007 

 
2. Ministerstvo životního prostředí – odbor ochrany vod, vnitřní sdělení č.j. 

3939/740//07, 69462/ENV/07 ze dne 2/10 2007 
 

3. Ministerstvo životního prostředí – odbor zvláště chráněných částí přírody, vnitřní 
sdělení č.j. 69462//ENV/06 – 3412/6210/07 ze dne 29/10 2007 

 
4. Ministerstvo životního prostředí – odbor odpadů, vnitřní sdělení č.j. 5350/720//07, 

69462/ENV/07 ze dne 29/10 2007 
 

5. Ministerstvo zemědělství, odbor státní správy, hospodářské úpravy a ochrany lesů (č. 
útvaru 16210) č.j.36102/07-16210 ze dne 27/9 2007 

 
6. KÚMSK, odbor životního prostředí a zemědělství, č.j. MSK148564/2007 ze dne 

20.10.2007 
 

7. Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí, č.j. OŽP/11068/07/BE 
 

8. Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě,  č.j. 
HOK/OV-8738/215.1.2/07 ze dne 26.10.2007 

 
9. Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava,  

č.j.49/000/0725686.001/07/VRT ze dne 23.10.2007    
 

10. Statutární město Ostrava, č.j. OŽP/11068a/07/DO ze dne 11.10. 2007 
 

11. Městský obvod Mariánské Hory – Hulváky , statutární město Ostrava, č.j. 
MH/963/07/ŠAM ze dne 26.10.2007 
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III. Hodnocení záměru 
 

1. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní 
prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti 

 
Nejzávažnější vlivy záměru Úpravna zemin Ostrava shledáváme především v mimořádném 

riziku spočívajícím v jeho umístění v lokalitě již v současné mimořádně zatížené 

nepříznivými vlivy hluku a zhoršenou imisní situací a tím ohrožení veřejného zdraví 

obyvatel.   

 

Zákonem č. 86/2002 Sb. jsou definovány oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší jako 

prováděcím právním předpisem vymezená část území (zóna) nebo sídelní seskupení 

(aglomerace), kde je překročena hodnota jednoho nebo více imisních limitů nebo cílového 

imisního limitu pro ozon nebo hodnota jednoho či více imisních limitů zvýšená o příslušné 

meze tolerance. Dle věstníku MŽP (částka 3/2007) je posuzovaná oblast zařazena do tohoto 

seznamu. 

V této lokalitě plánované pro umístění uvažovaného záměru, navíc v těsné blízkosti sídliště 

s cca 10.000 obyvateli, je třeba proto velmi pečlivě uvážit povolení pro vybudování 

jakéhokoliv další možného zdroje hluku a znečištění ovzduší, především v souvislosti 

s navazující dopravou.  

V souvislosti s faktem, že v těsném sousedství je plánován další obdobný záměr, jehož 

provedení je již dlouhou dobu plánováno právě z důvodu odstranění závažné staré zátěže 

(sanaci lagun Ostramo) a jeho uvedení do provozu je v zájmu státu, je na základě 

provedených odborných studií prokázáno, že bude docházet k významným kumulativním 

vlivům  

Samotná realizace záměru je i v kolizi se současně platným územním plánem města Ostravy. 

 

 

.  
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2. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený 
stupeň poznání pokud jde o znečišťování životního prostředí 

Technická úroveň řešení záměru je pro potřeby posouzení vlivů na životní prostředí 

v dokumentaci popsána na standardní úrovni, odpovídá evropskému standardu.  

 

3. Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení popřípadě 

kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na životní prostředí včetně 
povinností a podmínek pro sledování a rozbor vlivů na životní 
prostředí  

Příslušná uvedená opatření vedoucí k ochraně životního prostředí a zdraví obyvatelstva  

vyplývající z procesu posuzování vlivů na životní prostředí jsou standardního charakteru         

a musela by být součástí následných povolovacích procesů. Mimo náhradní výsadbu za 

pokácené stromy nejsou uvedena další zmírňující opatření.  

 

4. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní 
prostředí 

V rámci procesu posuzování vlivů na životní prostředí předložil oznamovatel jednovariantní 

řešení.  

 

5. Vypořádání vyjádření k dokumentaci (oznámení) a k posudku 

V rámci předkládaného záměru obdržel příslušný úřad státní správy celkem 12 vyjádření 

k oznámení a 11 vyjádření k přepracované dokumentaci. Na základě požadavku MŽP jsou v 

veškerá vypořádání připomínek vzešlých z obdržených vyjádření zpracovatelem komentována 

v přílohové části č. 53 a 55. Vyjádření k posudku budou vypořádána po jejich obdržení.  
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6. Stanovisko příslušného úřadu z hlediska přijatelnosti vlivů na 
životní prostředí s uvedením podmínek pro realizaci záměru, 
popřípadě zdůvodnění nepřijatelnosti záměru.  

 
Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na ŽP a IPPC jako příslušný úřad 

podle §21 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů, v platném znění, na základě dokumentace  o hodnocení vlivů 

na životní prostředí,  vyjádření příslušných obcí, dotčených orgánů státní správy, doplňujících 

informací, zpracovaného posudku a výsledků veřejného projednání vydává podle §10 

odstavec 3 téhož zákona  

 
N E S O U H L A S N É     S T A N O V I S K O 

 

k záměru stavby 

Úpravna zemin Ostrava    

ve variantě navržené oznamovatelem, firmou 

TVF Česká republika s.r.o     

Důvody pro zamítnutí:  

§ Záměr je umístěn v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší [prováděcím právním 

předpisem vymezená část území (zóna) nebo sídelní seskupení (aglomerace), kde je 

překročena hodnota jednoho nebo více imisních limitů nebo cílového imisního limitu 

pro ozon nebo hodnota jednoho či více imisních limitů zvýšená o příslušné meze 

tolerance.] 

§ V lokalitě jsou již v současné době překračovány imisní limity některých škodlivých 

látek a hygienické limity hluku v chráněných prostorách staveb 

§ Plánované zařízení není určeno prvotně ke zpracování odpadů vzniklých v této 

lokalitě – není žádoucí zvyšovat zátěž v této lokalitě o další zdroj znečišťování 
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§ Problematika významné kumulace negativních vlivů v souvislosti s případnou 

realizací nekomerčního plánovaného záměru  

§ Dokumentace nepodává jasné stanovisko k problematice dalšího nakládání s odpady 

(výstupy ze zařízení) 

§ Dle platného ÚP města Ostravy má být území (jehož je pozemek pro realizaci záměru 

součástí) rekultivováno na les a pro Statutární město Ostravu je nepřijatelné, aby zde 

bylo zařízení provozováno po roce 2010.     

 

 
 
Datum vydání stanoviska: 
 
 
 
 
 
Otisk razítka příslušného úřadu: 
 
 
 
 
 
 
Jméno, příjmení a podpis pověřeného zástupce příslušného úřadu:  
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Zpracovatel 

 

Vypracoval: 

Mgr. Luboš Motl, Okružní 314, Meziboří – držitel autorizace č. 1522/243/OPVŽP/99 

Environmentální a ekologické služby s.r.o. 

Jiráskova 413, Litvínov 436 01 

Tel.: 476731518-21 

Fax.: 476 731 517 

E-mail: info@ees-servis.cz 

 

 

 

                                                                            

                                                                              …. ………………………………………… 

Autorizaci podle § 19 odst. 4 písm. b) zákona č. 100/2001 Sb.,  o posuzování 

vlivů a životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů  (zákon o 

posuzování vlivů na životní prostředí) vydalo MŽP ČR dne 15.9.1999, 

č.j.:1522/243/OPVŽP/99 
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